

# EL DIARIO DE AVILA

**ATALAYA**  
Optica Diplomada

AÑO LXVI. Número 20998  
Depósito Legal: AV-5-1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA  
Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Lunes, 20 de Julio de 1964  
: - : Precio: 2,00 pesetas : - :

Estrada, 9

Telf. 15-04

## El legado pontificio, en el Congreso Eucarístico de León, recibido en el palacio de El Pardo

### El Caudillo impuso al ilustre purpurado peruano la Gran Cruz de Carlos III

MADRID, 20.—En las primeras horas de la tarde de hoy, llegó al palacio de El Pardo, el cardenal primado del Perú, su eminencia don Juan Landázuri, legado pontificio en el Congreso Eucarístico Nacional recientemente celebrado en León.

Al pie de la escalera de honor, el cardenal Landázuri fue recibido y cumplimentado por los jefes de las Casas Militar y Civil, quienes le acompañaron has-

### El ministro español de Trabajo ha iniciado una visita a Hispanoamérica

ta uno de los salones del palacio, donde fue recibido por Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, acompañados del vicepresidente del Gobierno, capitán general don Agustín Muñoz Grandes y otras personalidades.

Tras los saludos de rigor, el Caudillo impuso al cardenal peruano las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Carlos III.

Más tarde, el Jefe del Estado y esposa ofrecieron un almuerzo al cardenal Landázuri. Con Sus Excelencias se sentaron a la mesa el vicepresidente del Gobierno y señora, el cardenal arzobispo de Lima, los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, nuncio apostólico de Su Santidad en España, arzobispo de Madrid-Alcalá, embajador del Perú en España y señora, jefes y segundos jefes de las Casas Militar y Civil del Caudillo y ayudantes de campo de Su Excelencia.

Una vez terminado el almuerzo y tras la sobremesa, el cardenal primado del Perú abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

### EL MINISTRO DE TRABAJO SALIO HOY CON DIRECCION A LIMA

MADRID, 20.—Hoy salió de Madrid, con dirección a Lima, el ministro de Trabajo, señor Romeo Gorria, quien inicia así su primera etapa del viaje que efectuará por diversos países de Hispanoamérica.

Acompañan al ministro el director general de Previsión y varios secretarios técnicos de su Departamento.

El objeto de este viaje es, principalmente, el de conocer los sistemas de previsión social que se

ponen en práctica en dichos países, y aportar la experiencia propia en dicha materia.

### El ministro libanés de Asuntos Exteriores fue recibido hoy por el Papa

CASTELGANDOLFO, 20.— El ministro de Asuntos Exteriores del Líbano ha sido recibido esta mañana por Su Santidad el Papa en audiencia privada, celebrada en su residencia veraniega de

esta ciudad, con el fin de tratar con el Santo Padre de la situación creada por la expulsión de misioneros del Sudán. Al parecer el ministro libanés lleva la misión de actuar de mediador.

## EDITORIAL

### Adhesión inquebrantable

El 18 de Julio inició España nacional la Cruzada de Liberación, epilogada con la victoria del Ejército de Franco forjador del Movimiento Nacional. Así fueron posibles los 25 años de Paz fecunda, estructurada por el Caudillo, sobre los que se asienta la gloria y honor del presente. Artífice de la Victoria y de la Paz, el Caudillo Franco, Generalísimo del Ejército salvador del 18 de Julio y Estadista creador de la España en paz y honor de hoy, hasta él elevamos en esta fecha conmemorativa nuestro rendido testimonio de inquebrantable adhesión, de fe en su mando, de gratitud a sus desvelos, de confianza en el presente y de seguridad en el porvenir, bajo su glorioso y esclarecido mando y gestión.

El genio esclarecido del Caudillo, su temple y voluntad, su talento político y serenidad, su admirable sentido del deber y del servicio y sacrificio por España, fueron los elementos básicos sobre los que se operó el milagro de los 25 años de paz venturosos que hoy disfrutamos, en medio de un índice de vida jamás logrado y con el respeto y prestigio del mundo entero, que al fin supo comprender y estimar en todo su valor la verdad de España, la nobleza de su doctrina y la talla política y moral de su Caudillo y conductor, centinela de Occidente y servidor de la civilización cristiana. Veinticinco años de difíciles momentos fueron vencidos por el tacto y la dedicación certera del Caudillo, sereno siempre en el timón de la nave y siempre en vigilancia, día y noche, para levantar a la Patria a cumbres de gloria y de prosperidad.

Un largo y espinoso camino ha tenido que recorrer el Caudillo para llegar al momento feliz que hoy vive España. Años llenos de amenazas, apretados de intrigas extrañas, de dificultades y obstáculos, que su temple viril, su serena maestría de gobernante, aplomo y prudencia, su esclarecido talento de estadista superaron y vencieron, logrando victorias internas y externas que hoy sitúan y dan a la Patria un perfil de grandeza y relieve jamás alcanzado.

Así fue estructurado, paso a paso, el rostro y la conciencia social de la nueva España, haciendo progresar el ritmo de trabajo, el espíritu de solidaridad de sus hombres y tierras, el anhelo de superación, el deseo de un constante más arriba y más allá, todo en servicio del país.

### 53 niños muertos a causa del calor

MEJICO, 20.— A causa del fuerte calor reinante, han resultado muertos cincuenta y tres niños en la localidad mejicana de Hermosillo.

### En la Fiesta del 18 de Julio

### EL CAUDILLO HIZO ENTREGA DE LOS PREMIOS A EMPRESAS Y PRODUCTORES EJEMPLARES

También inauguró S. E. dos Centros Sanitarios y una nueva estación de T. V. E.

(Ver información en pág. 8).

## XXV años de paz en la Tierra de Avila CANDELEDA

10 nuevas secciones escolares, un magnífico hospital, un cuartel de la Guardia Civil, la Casa Sindical, el Centro Sanitario y Cultural, las acertadas mejoras en calles y viviendas y la adecuación de todos los servicios son la ofrenda que los candeledanos ponen sobre el ara de la Conmemoración española

Con la transformación de 700 hectáreas en regadío y la amplia repoblación forestal que se va a llevar a cabo multiplicarán la riqueza y bienestar de este jardín de la Virgen de Chilla.

(Ver página 3)



Sol y nieve,  
cielo azul,  
aroma de pinares...  
Desde la cumbre airosa  
desciende luminosa  
y cantarina el agua...  
Nuestra Señora de Chilla  
ofrece a los humanos  
paz y amor:  
baten alas las almas...  
Y Candeleda sobre el llano  
vive feliz: Trabaja...

J. G.

## AVILA HACE MEDIO SIGLO

Muchos de los pueblos de España se han dado cita en Avila para festejar a la Santa Universal, Teresa de Jesús. Hoy le ha correspondido a Andalucía, y más concretamente a Sevilla, la de los perfumes y de la piedad. A las últimas horas de la tarde penetraban en los andenes de la Estación los trenes, empavesados con sus hijos e hijas más selectos. Vienen plenos de regocijo presididos por un castellano ilustre, el sabio cardenal Almaraz quien, teresianista cien por cien (todas las semanas lee un trozo grande de las Obras de Santa Teresa) ha querido sumarse a este homenaje. Y como sabe admirablemente la devoción grande que Teresa tenía a la Virgen María, en su imagen de la Virgen de la Caridad, conservada con gran celo por el excelentísimo cabildo catedral de Avila, a él se dirigió en carta muy afectuosa suplicándole que permitiera sacar esa bendita imagen a la calle el día que los andaluces llegaran a Avila, y con ella al frente, en lucidísima procesión llegar al Convento — casa natal — de Teresa de Cepeda y Ahumada. Los hijos amantísimos que viven en la tierra de María Santísima lo imploraban. Llegaron los peregrinos, fueron recibidos por el anciano vicario general del Obispado don Isidro Castelo, quien les presentó a todas las autoridades y presidentes de Corporaciones. La **Marcha de Infantes** fue interpretada por la Banda Municipal ante la presencia de su eminencia, el señor cardenal. Después todos los andaluces, en alegrísima camaradería, con voces jubilosas, risas expresivas propias de esa gente tan buena en todos los órdenes, llegaron al histórico Convento de Santa Ana (Monjas Cistercienses). Las campanas de las Gordillas, de las Madres y de Santa Ana tocaban a rebato y los cohetes atronaban los espacios. Cohetes sevillanos, sevillanísimos, primos hermanos de los

### TERNEROS

Criados (sin leche) con "Papilla lechal". "Gregorio Sáez. Plaza del Rastro, 2."

### CHICA

Para cuidar 3 niños en Ceuta. Informes: Señor Rivas. Secretario Hermandad. C. N. S. Avila

### Carga de dinamita alcanzada por un rayo

Seis personas quedaron sepultadas

MADRID.—Se teme que seis personas hayan muerto y dos han resultado gravemente heridas al hacer explosión una carga de dinamita, que fue alcanzada por un rayo, en una cantera. La carga era preparada para que hiciera explosión, cuando un rayo cayó sobre la misma.

Los equipos de socorro trabajan esforzadamente para rescatar a los hombres sepultados.

valencianos, que retumbaban tanto como estos últimos. ¡Qué vivas salían de entre las filas de los peregrinos al ver en andas a la bella imagen de la Virgen, que en su ermita del Puente, recibió un día las plegarias fervorosas de la que iba a ser ilustre hija de Avila y que había quedado huérfana de madre, de edad de 12 años. Así dice la Santa en su Autobiografía: «Como yo comencé a entender lo que había perdido, afligida, fuime a una imagen de Nuestra Señora y supliqué que fuese mi madre en todo, con muchas lágrimas. Paréceme que aunque se hizo con sencillez, que me ha valido y mucho; porque conocidamente he hallado a esta Virgen Soberana en cuanto me he encomendado a ella y en fin me ha tornado completamente así». Como esto lo sabía bien el señor cardenal, por eso no quiso entrar en Avila sin la Virgen por delante; pero en esa teresianísima imagen de la Caridad.

(Continuará).

## BAÑOS DE RETORTILLO (Salamanca)

Reformado y ampliado

Temporada Oficial hasta 30 Septiembre.

Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas, hipertermales, radioactivas, Eficacísimas. Reumatismo. Vías respiratorias. Piel. Hgado y Aparato digestivo.

Hotel 2.ª, habitaciones con baño. Pensión 2.ª

## TRAJES AMERICANAS PANTALONES GABARDINAS

SURTIDO INCOMPARABLE Y PRECIOS QUE INVITAN A COMPRAR FABRICAMOS

sólo prendas exteriores para caballero y niño NUESTRA ESPECIALIDAD NOS PERMITE VENDER

## MAS BARATO

# OLIVAN

Plaza de San Miguel, 7-Tels: 248 36 24 y 248 38 24 Madrid (12)

## Centros Oficiales

### Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria Convocatoria para cubrir plazas en Instituciones Docentes de la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria

#### PARA HUÉRFANOS DE MUTUALISTAS

Colegios:

- 1.º Colegio «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Varones).
  - 2.º Colegio «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Hembras).
- a) Ser huérfano de mutualista

#### V Concurso Hípico Nacional de Avila

La Comisión organizadora participa que ha sido adelantada la hora del comienzo de todas las pruebas a las CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, debido a la enorme cantidad de caballos que han sido matriculados para tomar parte en el Concurso.

ta y tener edad comprendida entre los 8 y los 17 años.

b) Estudiar el próximo curso escolar: Primaria, Ingreso, Bachillerato o Magisterio.

Residencias:

En Colegio-Residencia «María Inmaculada». Madrid (Hembras)  
En Colegio-Residencia «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Hembras).

En Colegio-Residencia «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Varones).

a) Ser huérfano de mutualista y tener edad comprendida entre los 17 y 25 años.

b) Realizar estudios de Facultad o Escuela Especial similar.

PARA HIJOS DE MUTUALISTAS

Colegios:

1.º Colegio «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Varones).

2.º Colegio «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Hembras).

a) Ser hijo de mutualista cotizante y tener edad comprendida entre los 10 y los 17 años.

b) Estudiar el próximo curso escolar: Primaria, Ingreso, Bachillerato o Magisterio.

Residencias:

En Colegio-Residencia «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Varones).

En Colegio-Residencia «Nuestra Señora del Pilar». Zaragoza (Hembras).

En Colegio-Residencia «María Inmaculada». Madrid (Hembras)

a) Ser hijo de mutualista cotizante y tener edad comprendida entre los 16 y 20 años.

b) Realizar estudios de Facultad o Escuela Especial similar.

La pensión, tanto en Colegios como en Residencias, es de 1.250 pesetas mensuales.

NOTA DE LA JUNTA PROVINCIAL: Los impresos y cuantos detalles deseen los interesa-

dos se hallan en las Oficinas de esta Junta Provincial en las horas de servicio.

EL PRESIDENTE.

### Delegación Provincial de Trabajo

Doscientas plazas para Monitores del Programa Nacional de Promoción Profesional Obrera, del Ministerio de Trabajo

A propuesta de la gerencia del Programa de Promoción Profesional Obrera, la dirección General de Promoción Social del Ministerio de Trabajo, convoca concurso público para proveer DOSCIENTAS PLAZAS DE MONITORES de Promoción Profesional.

Podrán concurrir hombres y mujeres, mayores de edad, con los estudios o conocimientos mínimos correspondientes e indistintamente al Bachillerato Laboral Superior, maestro industrial o de Taller, contra maestre, capataz Agrícola, oficial especializado, o expertos con conocimientos similares. Deberá ser acreditada la práctica profesional y reunir condiciones morales, pedagógicas y físicas suficientes, de acuerdo con la función docente a desempeñar.

Las condiciones de contratación, haberes, plazos y demás circunstancias, se especifican en la Convocatoria, que podrá ser solicitada en esta Delegación Provincial de Trabajo o bien, personalmente o por correo, a la gerencia del Programa de Promoción Profesional Obrera, dirección General de Promoción Social, Ministerio de Trabajo, Madrid.

La presente convocatoria ha sido publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 13 de julio.

### Se alquila local

para negocio, sitio céntrico. Amplias naves. Razón: Teodoro Galindo, Aviador Franco, núm. 28. AREVALO

### Un proyecto:

#### Rascacielos en la Plaza de Colón

En la madrileña plaza de Colón, que se interpone entre el paseo de Recoletos y la Castellana, se pretende alzar un rascacielos de veintiocho pisos en el lugar donde estuvo el ya derribado palacio de Medinaceli; es decir, en la confluencia de la calle de Génova con Recoletos. El proyecto es en estos días objeto de diversas polémicas en la Prensa de Madrid, entre los que estiman perturbadora para la armonía y señorío de esta zona una edificación funcional y los que están en favor de un progresismo a ultranza. No obstante, las Ordenanzas municipales vigentes señalan

como prohibitiva semejante construcción, que de ser aceptada facilitaría el paso a otro proyecto de rascacielos con veinte pisos que aspira a levantar una segunda empresa en la misma plaza de Colón.

Club 17  
Restaurante típico

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la Fundición de

## ALAEJOS

Moto-bombas — Remolques para tractores — Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín - ALAEJOS (Valladolid)

# 25 años de laboriosa paz han hecho de Candeleda un pueblo feliz

Los frutos de esta paz española, tan apetecida como inusitada, se han dejado sentir en nuestra villa al igual que en todos los rincones de la madre patria. Después de una inestabilidad política de siglos, con sus inevitables y frecuentes cambios de gobiernos, evidenciadores de falta de unidad de pensamiento, orientación y dirección del quehacer nacional; tras la época católica que precedió a nuestra Cruzada y pese a la sangría y pérdidas materiales que ésta ocasionó, providencial parece la prolongada paz que venimos disfrutando y los progresos de todo orden que hemos conseguido, partiendo de una situación tan especial y retrasada y teniendo en cuenta las circunstancias nada favorables que han concurrido.

Como lección primera que esa paz nos ofrece tenemos la de haber desmentido el viejo tópico de que los españoles eramos incapaces de alcanzar la unidad necesaria para llevar a nuestra patria a los niveles de progreso de otras naciones europeas.

Demostrado queda que, bajo ese principio de unidad y con el orden social indispensable, podemos conseguir en no mucho tiempo elevar nuestra patria a la altura de los pueblos más civilizados y progresivos. El único obstáculo para que ello no se realice no es otro que la falta de esa unidad. De ahí que desde el exterior y desde campos diversos, se trate de minar la comunidad de acción y pensamiento, aprovechando a los tontos y resentidos del interior. Porque, si ciertamente la mayoría de los españoles estamos identificados en los principios del Movimiento que han dado esa paz y ese progreso a nuestra patria, también hay que admitir que existen algunos compatriotas que mantienen posturas reaccionarias trasnochadas, en defensa de injustos privilegios, y otros que, desconocedores de nuestra especial idiosincrasia, pretenden aclimatar fórmulas políticas exóticas, cuyo resultado en nuestra nación por la historia y la propia experiencia conocemos.

La segunda conclusión magistral que la paz nos ofrece, es la de apro-

vechar al máximo estos momentos para inculcar en las almas de mayores, jóvenes y niños, una clara noción de la responsabilidad que a todos nos incumbe, y el crear hábitos de comprensión, diálogo y convivencia, para mantener en lo esencial esa unidad de espíritu, necesaria para la unidad de acción. Para ello, conviene no tanto hablar de derechos cuanto de deberes; hacer menos crítica destructiva y fomentar más la cooperación. Y hacer realidad en todas partes el espíritu de justicia social que esa paz española lleva consigo. Porque nuestra paz, la paz emanada del Movimiento, tiene necesariamente que ser dinámica, progresiva y perfectible, y estar basada en la justicia social para mantener la unidad deseada y hacer que el progreso espiritual y material alcance a todos los españoles. Aunque ya se ha dicho hasta la saciedad, conviene repetir que lo fundamental es el hombre, más que el sistema. Ahí en la formación del hombre, es donde debemos hacer hincapié, y, pese a que mucho se ha conseguido, no podemos sentirnos satisfechos. Necesitamos hombres que administren bien esta paz actual —y los tenemos—, pero debemos formar a los que nos sucedan, para que mantengan, no por otros 25 años solamente, sino por tiempo indefinido, la paz en España.

Concretándonos a Candeleda, señalaremos brevemente los frutos derivados de esta paz nacional. Empezaremos por el aspecto espiritual aunque lo material se encuentre íntimamente a él ligado. Desde el punto de vista religioso, el progreso ha sido rotundo. El celo de los sacerdotes y la labor de la Escuela lo han hecho posible. Se comenzó por la restauración del templo parroquial, desvalijado durante el dominio marxista, y se ha llegado a que la mayor parte de los vecinos, por no decir la totalidad, practique sinceramente el culto debido a Dios. Numerosas cofradías avivan los actos de piedad y colaboran con los sacerdotes en obras de caridad y apostolado. En El Raso, anejo de este Ayuntamiento, se ha creado una parroquia, lo que deja atendidos espiritualmente a un buen número de candedanos diseminados por aquel paraje. Un hermoso convento de monjas concepcionista ha sido construido y su comunidad se encuentra encantada de su estancia entre nosotros.

Culturalmente, el avance es notorio. Se han construido y creado ocho secciones en el casco de la villa; escuela y casa de Maestra en el paraje de La Lagunilla; una Escuela mixta en Chilla, donde está el santuario de nuestra patrona, y otra Escuela más de ese tipo en El Raso. De ese modo la población diseminada contará con medios pa-

ra redimirse del estado de incultura en que forzosamente se hallaba o impedir ésta. Reiteradas campañas de promoción cultural están reduciendo el porcentaje de analfabetos y elevando los conocimientos de no pocos candedanos.

En cuanto a la higiene y a la salud, lo mismo cabe decir. Ha sido desterrada la endemia palúdica, que tantos estragos causaba; reducida la morbilidad, la mortalidad disminuida, mejorada la crianza de los niños, etc. Se ha construido un magnífico hospital municipal, a cargo de religiosas, pero la elevación del nivel de vida, los beneficios de los seguros sociales y de ancianidad, han hecho casi inaplicable su función, por innecesaria.

En otro orden de cosas diremos que la fisonomía local ha sufrido una profunda transformación. En el casco urbano antiguo la mayoría de las viviendas han sido mejoradas notablemente, pero una nueva Candeleda, tan amplia como la vieja ha surgido en la zona de ensanche, con calles rectas y anchas y unas edificaciones modernas, de airoso aspecto y visible comodidad. Más de un centenar de personas dedicadas a la construcción trabajan incesantemente, desde hace años, en esta mejora local, impulsada por los medios oficiales y secundada dada entusiásticamente por la ini-

ciativa privada. Como edificaciones dignas de citarse, además de las ya enumeradas, están el cuartel de la guardia civil, de estilo herreriano solidez pétrea; la casa sindical, cincuenta viviendas protegidas, centro rural de higiene, tres viviendas para Maestros en El Raso, hogar del frente de juventudes, etc. Y está terminándose de construir un centro de fermentación de tabaco, de impresionante magnitud y belleza de líneas, con arcos de un vano de 52 metros de longitud, es decir, un alarde de la técnica actual de la construcción.

Respecto a servicios nos encontramos incomparablemente mejor dotados. Se dispone de teléfono, con 150 abonados; contamos con energía eléctrica suficiente, que está permitiendo el auge industrial, e, incluso, su utilización en el campo, dentro de pocos días tendrá alumbrado eléctrico El Raso. Cafés, cines, bares, hay en abundancia exagerada, cada día mejor montados. Precisamente está en construcción un cine que puede superarse en capacidad y belleza a los que existen en la propia capital de la provincia. En cuanto a comunicaciones, aunque apenas han mejorado las que nos unen a la capital, sí disponemos de muchas más, con Madrid, Plasencia, Talavera, Oropesa, etc. Y suficiente número de taxis facilitan toda clase de desplazamientos.

## DE CARA AL FUTURO

El problema más acuciante, el de distribución de agua potable y alcantarillado, puede decirse que está resuelto. Casi la mitad de los vecinos ya tienen estos servicios y dentro de pocos meses se harán extensivos a la totalidad. Está en proyecto la mejora de las travesías de las carreteras en el casco urbano de la población, obra de gran envergadura y que dará un aspecto de ciudad a nuestra villa, y en estos días comenzará a pavimentarse la primera calle, la avenida del 8 de septiembre. Esa obra de pavimentación, que seguirá a la del alcantarillado, será otro cambio fundamental en la fisonomía local. Constituirá la transformación de un pueblo en otro mucho más confortable. Y como proyectos de más remota realización, la construcción de una plaza del mercado, un edificio para centro de segunda enseñanza, otro para correos y telégrafos y lo que las circunstancias futuras demanden. Para paliar el problema de la vivienda, existente pese a tanta construcción, en breve comenzarán a levantarse otras cincuenta protegidas. También se está llevando a cabo, aunque no con la diligencia deseada, por razones de fuerza mayor, el revestimiento de los cauces de riego, obra que permitirá evitar los

riesgos de pertinaces sequías, y quizá aumentar las superficies beneficiadas ahora.

En cuanto al campo y la ganadería, pese a las especiales circunstancias que actualmente atraviesa en toda la nación, la mejora de cultivos y rendimientos salta a la vista. Por todas partes se oyen las canciones de los motores y demás maquinaria agrícola, que hace menos fatigoso el trabajo humano y economiza la labor. La ganadería está sufriendo también no pocos cambios; disminuirá la cabra y aumentará el lanar y vacuno. De esta última especie ya es abundante, porque su producto principal, la leche, tiene fácil salida diaria a la capital de España.

El consorcio establecido por el Ayuntamiento con el Patrimonio Forestal del Estado para la mejora del monte número 5 contribuirá poderosamente a esa transformación ganadera que apuntamos, porque se crearán —en parte ya se está haciendo— más de 700 hectáreas de praderas. Lo que unido a la repoblación forestal, que también ha comenzado, pondrá en plena producción referido monte, hasta hace poco un tanto abandonado. Y de paso, asegurará, por muchos años, el jornal a los obreros, evitando el paro estacional, que en nuestra villa adquiría caracteres acusados. Unos 300 obreros tendrán colocación fija, y no se verán en la necesidad de emigrar, al mismo tiempo que con su trabajo crearán riqueza para su pueblo.

En fin, Candeleda, la villa más populosa de Avila, con una campiña variada y encantadora, tiene ante sí un porvenir halagüeño. Un plan de desarrollo local puede decirse que hay puesto en marcha, lo que unido a sus bellezas naturales y al creciente turismo que se deja notar por esta zona, hace concebir la esperanza de que verá multiplicada su riqueza, aumentada su población pese a la tendencia emigratoria que la juventud campesina siente, y elevado su nivel de vida. Ello será posible si se mantiene esta paz en España, que nuestros caídos, con su sacrificio, y nuestro Caudillo Franco, con su autoridad y prestigio, nos han dado.

Juan CORRAL LOPEZ

**J. Morais Luque**  
Partos, enfermedades y cirugía de la Mujer  
Preparación de parto sin dolor  
ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7  
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2331  
AVILA (C. S. 503)

**Cuchillería FIDALGO**  
Vaciado  
Limpieza  
Reparaciones  
Engrases  
Repuestos  
y VENTA  
de Máquinas de afeitar eléctricas  
GARANTIA ABSOLUTA  
AVILA Y PEÑARANDA

**Se necesitan conductores**

Aprenda en  
**Auto-Escuela San Cristóbal**  
S. Segundo, 13, Tel. 2420 Avila

*Club 17*  
*Restaurante típico*

**P. López Muñoz**

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5  
Avenida de José Antonio, 22  
Teléfono 2537 C. B. 1

**Organización Nacional de Ciegos**  
Número prelado en el día 17  
526



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

El Ilmo. señor

**Don José Luis Rodríguez-Villamil Alonso**

Jefe de Estadística de Avila y Periodista

Que falleció el pasado día 16 de los corrientes

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

El gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, invita a asistir a la Misa de Requiem que se ofrece el día 21 del corriente, a la una de la tarde en la Parroquia del Inmaculado Corazón de María (Avenida del 18 de Julio)

Avila, 20 de julio de 1964

# V Concurso Hípico Nacional

El viernes día diecisiete dió comienzo el V. Concurso Hípico Nacional de Avila que este año ha reunido un mayor número de caballos que en ediciones anteriores.

La prueba inaugural, Copa «NACIONAL», handicap, para caballos y yeguas nacidos y criados en España B, baremo A, sin cronómetro y barrage, con altura de los obstáculos de 1,20 metros, fué ganada por «Mansour» montado por el señor Guillén Montenegro que en un reñido desempate hizo el recorrido con 4 puntos en un tiempo de 30 segundos y 6/10.

Se clasificaron a continuación «Begoña», montado por el señor Maestro: Puntos 4 y tiempo de 32 segundos 2/10; «Canastera», montado por el señor Alvarez de Bohorques: Puntos 4 1/4 y tiempo de 35 segundos y 2/10, y «Shere-Kaub», montado por el señor Araujo puntos 14 y 1/2 y tiempo de 57 segundos.

En la segunda prueba de la tarde, Trofeo «COCACOLA», para caballos y yeguas nacidos y criados en España, «A», baremo A con cronómetro, con altura de los obstáculos 1,30, metros triunfó «Unicolor», montado por el Capitán señor Gil Sánchez; puntos 4 y tiempo un minuto, 6 segundos y 5/10.

Los siguientes clasificados fueron: «Francisco», montado por el comandante señor Rey de Caso; puntos 4 y tiempo de 1 minuto, 7 segundos y 5/10, «Alirón», montado por el señor Rivera; puntos 4 y 1/4 y tiempo de un minuto y 11 segundos, y «Novelista», montado por el señor Alvarez de Toledo; puntos 4 y 3/4 y tiempo de un minutos, doce segundos y 4/10.

Al finalizar las pruebas fueron entregados los trofeos; la copa donada por el Excmo. señor general jefe de los Servicios de Cría Caballar y Remonta del Ejército, por el señor comisario Militar de este Concurso y delegado de la F. H. E. ilustrísimo señor don Felipe Domínguez Vicho, y el Trofeo «Coca-Cola» por un representante de la firma comercial.

También fue obsequiado el triunfador de la segunda prueba con cajas de Yemas de Santa Teresa, obsequio de «La Flor de Castilla».

Pese a ser día laborable acudió bastante público al Estadio Municipal de San Antonio que a través del magnífico servicio de altavoces instalado por la representación

Philips de la capital siguió las incidencias de las pruebas, cruzándose muchas apuestas.

A última hora de la tarde y en el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de celebró una recepción, magníficamente servida por el Restaurante Piquío, que la Corporación Municipal ofreció a los participantes en el Concurso y a la que asistieron numerosos invitados.

## DIA 18

En las dos pruebas celebradas el día 18: Copa Caja General de Ahorros de Avila y Copa Excelentísima Diputación Provincial, se registró la siguiente clasificación:

1.º Capitán Guillén con Mansour: 0 puntos; 57 segundos; 6 décimas.

2.º Señor Alvarez de Bohorques con Canastera: 0 puntos; 1 minuto; 6 segundos.

3.º Teniente García Villarreal con Nardos: 1/2 puntos; 1 minuto, 8 segundos.

Los trofeos fueron entregados respectivamente por el director de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, don José Tomé Bustillo y por el ilustrísimo señor presidente de la Diputación, don Fernando Luis Fernández Blanco. Un numeroso público presenció las pruebas, cruzándose muchas apuestas. Se registraron tres derribos, pero por fortuna no se registraron lesiones.

## DIA 19

Cincuenta caballos tomaron parte en la prueba celebrada ayer, en la que se disputaba el premio: «Excelentísimo señor capitán general-Trofeo XXV años de Paz (Handicap)», al final de la cual se estableció la clasificación de este modo:

1.º Teniente García Benavides con Duc D' Atil: 0 puntos; 52 segundos; 7 décimas.

2.º Señor Segovia con Gurugú: 0 puntos; 57 segundos; 5 décimas.

3.º Teniente coronel Andújar con División: 0 puntos; 54 segundos; 9 décimas.

4.º Capitán Gil Sánchez con Unicolor: 0 puntos; 57 segundos; 5 décimas.

5.º Señor Alvarez de Toledo con Novelista: 0 puntos; 1 minuto; 4 décimas.

El trofeo fue entregado al vencedor, en representación del excelentísimo señor capitán general, por el ilustrísimo señor alcalde de Avila, don Emilio Villacastín. Además fueron entregados a los diversos participantes en las pruebas 25 trofeos más regalo de diferentes Instituciones, personalidades y Casas Comerciales. A última hora de la tarde tuvo lugar una Jmkana en la que 18 jinetes tomaron parte, con la gentil colaboración de otras tantas distinguidas señoritas de la capital.

... Y también estuvo **PHILIPS** Rivilla - Avila

Dirección técnica Julio San Román

# Inauguración del nuevo templo parroquial del poblado de Las Berlanas

Presidieron el gobernador civil con altas personalidades de la Dirección General de Arquitectura y autoridades y jerarquías provinciales

## El Prelado de la Diócesis ofició en el Te Deum

En el nuevo poblado de Las Berlanas, adoptado por Franco, se ha verificado en la mañana del 18 de Julio la inauguración solemne del nuevo templo parroquial, construido, como el poblado, por el Ministerio de la Vivienda a través de su Dirección General de Arquitectura.

Poco después de media mañana llegó a Las Berlanas, cuyo pueblo había sido engalanado con banderas de los colores nacionales y del Movimiento, el gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, don José Antonio Vaca de Osma a quien acompañaban el presidente de la Diputación, don Fernando Luis Fernández Blanco; alcalde de Avila y delegado provincial de la Vivienda, don Emilio Macho Alonso; reverendo don José Muñoz Luengo; sub jefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezu; secretario de la Delegación de la Vivienda, don Eduardo Ruiz Ayúcar, y delegado provincial de Organizaciones, don Juan Aurelio Sánchez Tadeo.

Seguidamente, con don Antonio Cámara, que representaba al director general de Arquitectura, el gobernador y autoridades, penetró en el nuevo templo pa-

rrroquial donde el prelado de la Diócesis, doctor don Santos Moro Briz, con quien se hallaban los párrocos reverendo don Bonifacio Báñez y don David Gallego, ofició en un solemne Te-Deum, pronunciando unas palabras para dar las gracias al Caudillo y autoridades provinciales por esta nueva iglesia que se entregaba, exhortando a los vecinos a que se hagan acreedores, con su conducta y manera de ser, a este bello templo que se les abría para la atención de sus deberes piadosos.

Concluido el acto religioso, ante el vecindario congregado en la plaza y tras unas palabras del alcalde, don Moisés Martín Salcedo, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso refiriéndose a la incorporación de la provincia de Avila, con este acto al XXVIII aniversario del Movimiento Nacional. Dijo que nada más simbólico y que pudiera representar mejor el espíritu del Alzamiento que inaugurar una nueva iglesia recordando a cuantos defendiendo a la Patria y con un amor profundo a Dios, no dudaron en luchar contra aquellos que pensaban en contrario, haciendo prevalecer con su victoria los valores espirituales auténticos. Dedicó el señor Vaca de Osma un emocionado recuerdo a José Luis Rodríguez Villamil, uno de sus más eficaces colaboradores, héroe de la Paz, en la labor

sencilla pero importante de cada día, desaparecido recientemente y concluyó su disertación exponiendo las razones de gratitud que existen para que se hayan dado los pasos oportunos en pro de que el pueblo llegue a llamarse Las Berlanas del Caudillo, lo que el vecindario en pleno acogió con vivas muestras de entusiasmo. El señor Vaca de Osma fue largamente aplaudido.

Posteriormente el prelado, gobernador y autoridades y personalidades, se trasladaron al lugar donde se alza el magnífico edificio que será Residencia de Ancianos, generosa donación de un hijo del pueblo, don Hermógenes Galindo y cuyas obras van muy adelantadas. El propio señor Galindo dio detalles de esta benéfica fundación destinada como ya se ha dicho a los ancianos de Las Berlanas y a los empleados jubilados del negocio que el donante tiene en Madrid, que lleven más de cinco años trabajando a sus órdenes.

En las primeras horas de la tarde el gobernador civil y acompañantes abandonaron Las Berlanas trasladándose a Cardenosa donde visitaron otras obras de mejora realizadas en el pueblo.

**Necesito serrador** absoluta reserva colocados. Precio, condiciones convenir. Pedro Sánchez. Magallanes, 20. Salamanca

Club 17  
Coktail - Bar

**Extraviada**  
Vaca, pelo rubio, cuerna alta y corta, sin marca, procedencia Navalmaral. Avisar, D. Teodoro Sierra Villacastín. Abonará gastos

**VIAJE...**  
Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos  
**Auto-Alquiler Velasco**  
SIN CONDUCTOR  
Plaza Teófilo Arévalo, 3 AVILA  
Teléfono 1981

**Se necesita**  
señorita para acompañar a señorita de 6,30 de la tarde a 10 de la noche. Razón: Pedro Dávila, 11, principal

**PIQUIO, el bar del deportista**  
Restaurante, bodas y banquetes  
**PIQUIO: Estrada, 2**  
Teléfonos { 1605 / 1418

**TV** Programas para mañana día 21  
SOBREMESA  
2,15, Avance de telediario; 2,17, Primera página; 2,30, Biografía del ayer; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Para vosotras; 3,40, Operación boda; 4,00, A media voz; 4,05, Final.  
NOCHE  
7,30, Avance de telediario; 7,32, Ella, El y «Asta»; 8,00, Foro TV; 8,30, Dibujos animados; 8,40, Secuencia; 8,55, Mundo ligero; 9,00, Tengo un libro en las manos; 9,30, Telediario; 9,50, El tiempo; 9,55, Marcando el compás; 10,00, Perry Mason; 11,00, Llamada al corazón; 12,00, Telediario; 12,20, El programa de mañana; 12,25, Medianoche; 12,30, Cierre.

**TV**  
**IBERIA**  
La marca maestra en TV  
**García & San Frutos, S. L.**  
Avenida José Antonio, 22  
Teléfonos 1834 y 2451

**NUEVA PLACA granonda 110**  
1 MAYOR SUPERFICIE UTIL  
2 MENOR GASTO DE COLOCACION POR M<sup>2</sup>  
3 PERFECTO ACABADO  
4 ENTREGA INMEDIATA

continuamos suministrando la tradicional placa GRANONDA de 5 y 1/2 ondas

250 x	95	cms.
200 x		
150 x		
125 x		
100 x		

**URALITA S.A.**

**DIMENSIONES**  
375 x  
250 x  
187,5 x  
125 x  
110 cms.  
según pedido estamos en condiciones de suministrar este material en distintas longitudes, no superiores a 375 cms.

AVILA EN LA CASA CENTRAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA Plaza de Santa Teresa 12

## Abulenses condecorados con motivo del 18 de Julio y los XXV años de Paz

Con motivo del 18 de Julio y de los XXV años de paz española, se han concedido las siguientes condecoraciones a abulenses:

**Orden de San Raimundo de Peñafort:** Cruz distinguida de primera clase al ilustrísimo señor don Fernando Luis Fernández Blanco, presidente de la Diputación Provincial de Avila y del Tribunal Tutelar de Menores, y al reverendo don Antonio Curiel Montero, párroco de la iglesia de San Juan Bautista de nuestra ciudad.

**Encomienda Sencilla de la Orden de Cisneros:** a don Ramón Fernández Cabezado, sub jefe provincial del Movimiento y a don Manuel Abellán García y Pérez de Camino, secretario general del Gobierno Civil.

### Convocadas 350 plazas

SECRETARIOS 3.º DE ADMINISTRACION LOCAL. Ambos sexos. 21-45 años. Oposición sencillísima. No se exige título

Instancias hasta el 21 de agosto. CLASES ORALES Y POR CORRESPONDENCIA. Autorizado M. E. N. 115. Pida programa gratuito con modelo de instancia. Escriba hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10

**Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros:** a don Alejandro Martínez Paredes, delegado provincial de Juventudes.

**Medalla de la Orden de Cisneros:** a don Regino González Muñoz, alcalde y jefe local del Movimiento en Barco de Avila y a don Alarico Manzano Juárez, Vieja Guardia de Sotillo de la Adrada.

### El sábado, en la Plaza de Toros

#### Un chaval que puede ser torero

Fue en el festival-becerrada nocturna que la Obra Sindical Educación y Descanso organizó con motivo del aniversario de la Exaltación del Trabajo. Elías González, un muchacho menudo, valiente, con hechuras y conocimientos realizó a su becerro una faena muy completa, arrancando olés y ovaciones constantes y demostrando, a lo largo de su actuación, que puede ser torero. Y parece ser que quiere serlo. Suerte.

Los otros compañeros de cartel, Pepe Romero (Olivilla), al que correspondió un becerro manso e ilidiable y Miguel Navazo, no obstante cumplieron. Y eso fue todo. Joselito Torres dirigió muy bien la lidia y le ayudó con acierto también otro valiente novillero, Ignacio Guardiola.

## ECOS DE SOCIEDAD

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo, don Elías Capapé, maestro nacional de Madrid, que pasa una temporada con sus familiares, señores de Galve.

### Testimonio de gratitud

Don Joaquín Ubeda y familia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen cuantos testimonios de condolencia han recibido con motivo del reciente fallecimiento de su esposa doña Francisca Rodrigo García.

### Bajo el signo de la Amistad Cordial

El próximo jueves, día 23, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Mesón del Rastro de esta capital, una cena de despedida, a don Santiago Reigosa Zorzano, a la que pueden adherirse cuantas personas deseen.

Club 17  
Coktail - Bar

## En pocas líneas

### Información Regional

VALLADOLID.—Ha sido nombrado director de la Sucursal Urbana número uno del Banco Central de Madrid, don Enrique Sierra Martín, que hasta ahora había desempeñado el cargo de director de la Sucursal de Valladolid.

SEGOVIA.—La Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria de Segovia cuenta con 27.005 mutualistas y 4.447 empresas, ha hecho público la Comisión Permanente de la citada institución.

CACERES.—La Hermandad Católica Ferroviaria ha celebrado durante estos días con diversos actos el IX Aniversario de su fundación.

### Panorama Español

—El nuevo encargado de la Embajada de España en La Habana, don Ramón Oyarzún ha llegado, a la capital de Cuba en unión de sus tres hijas.

—Se van a llevar a cabo en la playa ampostina de Sales (Tarragona), sondeos petrolíferos.

—El Obispo de Mallorca, doctor Enciso, que se encuentra hospitalizado en la Mutual del Clero Español en Madrid, en donde ha sufrido dos intervenciones quirúrgicas en los últimos meses, ha experimentado un agravamiento de su estado.

### Panorama Extranjero

—Un grupo armado, al parecer de guerrilleros comunistas, ha ametrallado un destacamento de Policía del Estado de Falcón (Venezuela), en el momento en que ejecutaban misiones de reclutamiento

en la pequeña población costera de Punta Rica.

—El diputado socialista argentino, Juan C. Corral, ha presentado un proyecto de ley para nacionalizar las factorías inglesas y norteamericanas de la industria del embalaje.

### Llegó a Avila La Antorcha Olímpica

En la tarde del sábado, día 18, llegó a nuestra ciudad la Antorcha Olímpica que presidirá los Juegos Deportivos, que con motivo de las Fiestas de Verano, coincidiendo con los XXV años de paz, se celebrarán en Avila, organizados por el Servicio Provincial de Educación Física y Deportes de la Delegación Provincial de Organizaciones del Movimiento en colaboración con la Delegación Provincial de Juventudes.

La antorcha, fue trasladada desde el Valle de los Caídos por atletas abulenses y fue depositada en la Catedral, donde se celebró un acto religioso.

RESTAURANTE TIPICO

MESON  
del RASTRO

BODAS Y BANQUETES

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL ILUSTRISIMO SEÑOR

**D. José Luis Rodríguez-Villamil Alonso**

Delegado Provincial de Estadística

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 16 DE JULIO DE 1964

D. E. P.

Su esposa: doña Beatriz Fernández Obanza; hijos: María Victoria, José Luis y Gonzalo; padres: don José María y doña Purificación; padre político: don Rafael Fernández; hermanos: doña María Luisa, doña María Luz, don Vicente y don Ramón; hermanos políticos: don Rafael, doña María del Pilar, don Luis, don Carlos, doña Elisa, doña María Isabel, don José, don Guillermo, doña María Victoria, don Gonzalo, don Jaime Fernández Obanza y don Francisco González Sánchez-Girón.

Suplican una oración e invitan a sus amistades a que asistan al solemne funeral, mañana, martes, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad.

Avila 20 de julio de 1964

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
El Ilmo. señor.

**Don José Luis Rodríguez-Villamil Alonso**

Que falleció el 16 de los corrientes

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

D. E. P.

El Boletín AVILA-EUROPA, de cuyo cuerpo de Redacción formaba parte, y los periodistas abulenses

Ruegan una oración por el descanso eterno de su alma y la asistencia a la Misa de «Requiem», que tendrá lugar a la UNA del mediodía de mañana, martes, en la iglesia parroquial del Inmaculado Corazón de María, así como a las Misas Gregorianas que, a las OCHO Y MEDIA de la mañana, darán comienzo en la S. A. I. Catedral el jueves, día 23.

Avila, Julio de 1964.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

## El mundo en ocho días

Por Tomás Cerro Corrochano

## UN PARTIDO QUE SE SUICIDA

## Pronto o tarde el socialismo italiano se partirá definitivamente en dos pedazos

El sopor preveranico —que tantas veces se ha roto en los años de la postguerra con acontecimientos estrepitosos y aun sangrientos— apenas si ha dejado lugar a temas de verdadero interés en los últimos días.

La muerte de Thorez —quizá el más fiel e incondicional seguidor de los altibajos, zigzags y virajes moscovitas— apenas si revisten un valor histórico, jubilado como de hecho estaba ya en sus funciones de primate del comunismo francés.

Cuando nos sentamos a la máquina para escribir estos renglones, la crisis política italiana se considera virtualmente resuelta, la Convención de San Francisco da la impresión de que va a designar candidato republicano a Goldwater y el Soviet Supremo delibera en Moscú rodeado de un ambiente periodístico general que, a ser real, anuncia el nombramiento de Mikoyan como jefe del Estado soviético.

Lo primero ocurrirá probablemente dentro de pocos días, si no ha ocurrido ya cuando esta sección se publique. Lo segundo, es interesante como fenómeno de la política norteamericana, aun cuando Goldwater no sea elegido. Lo tercero, por la unanimidad de las informaciones y el modo como se presentan, hace pensar que procede de fuentes no sólo auténticas, sino interesadas en la difusión de la noticia.

A falta de temas más transcendentales en el plano internacional, no carecen de cierto interés éstos, aun cuando, al aparecer su comentario, hayan cambiado de aspecto.

## LA CRISIS ITALIANA

Dos semanas de crisis política en Italia, ¿para qué? Esta es la pregunta que la mayoría de los comentaristas extranjeros se hacen al anuncio de la inminente formación del nuevo Gobierno.

De no haber acontecimientos inesperados y graves, la nueva situación ministerial (virtualmente formada ya al redactar el presente comentario) tendrá el mismo signo que la anterior, la misma dosificación de fuerzas, el mismo presidente y, de hecho, el mismo programa.

No sería exacto decir, sin embargo, que nada digno de interés ha ocurrido durante la crisis.

Por de pronto, en el partido socialista de Nenni se ha dibujado una nueva escisión, provocada por Lombardi, director del diario «Avanti» y partidario de la vuelta a la colaboración activa con los comunistas. Derrotado en el comité central del partido (socialista) donde Nenni obtuvo 88 votos a favor de su tesis de participa-

ción en el nuevo Gabinete Moro, contra 52 filocomunistas, el episodio se ha venido a sumar a otro muy semejante en el que la figura principal es Vecchietti y las huestes veinte diputados amigos suyos.

Todo hace prever que, pronto o tarde, el socialismo se partirá definitivamente en dos pedazos, uno que se irá con los comunistas y otro que se incorporará al partido socialista demócrata dirigido por Saragat.

Un segundo aspecto de la crisis parece claro. Durante las negociaciones el demócrata cristiano Moro se ha manifestado firmemente decidido a incorporar al nuevo programa de gobierno una serie de medidas destinadas a detener en seco la inflación: estímulos a la producción, alto a la subida de precios, freno a las importaciones y restablecimiento de la confianza necesaria para la vuelta de capitales emigrados.

Se dirá que para ello no hacia falta la crisis. Lo malo, en realidad, no fue que la crisis se produjera, sino las circunstancias en que estalló y que, ahora, hacen dudar de la disciplina parlamentaria de quienes han de sostener el Gobierno, desde el campo demócrata cristiano y desde el socialista.

## ¿UN PARTIDO QUE SE SUICIDA?

La pregunta, a veces temerosa, se repite en los grandes periódicos yanquis, al reunirse (día 14) en San Francisco la Convención para designar candidato republicano a las elecciones de presidente. ¿Un partido que se suicida?

Elegido o no cuando llegue el momento (y probablemente habrá llegado ya cuando estas líneas se impriman), ello es que Barry Goldwater, senador de Arizona, se presenta en San Francisco después de haber eliminado a Henry Cabot Lodge (triunfador en las elecciones primarias de New Hampshire), a Nelson A. Rockefeller (que pareció tomar la delantera en Oregón) y al gobernador Scranton, de Pensilvania, candidato de Eisenhower.

Que después llegue a la Casa Blanca, en otoño, ya es otra cosa. Goldwater está muy lejos de ser Eisenhower. Y Eisenhower, que triunfó personalmente por su extraordinaria popularidad la primera vez y, luego, por las dotes de estadista de que, además, dio pruebas cumplidas, no consiguió sacar adelante a su partido y hubo de actuar con todas las dificultades que una situación de este tipo lleva anejas.

Sea el que fuere el candidato republicano, habrá de entenderse no sólo con el partido demócrata, casi siempre mayoritario desde hace muchos años, y con un presidente en posesión de su cargo, que siempre es un elemento de triunfo (recuérdese el éxito de Truman cuando el 99 por ciento de los pronósticos le eran adversos), sino con el recuerdo de Kennedy, que jugará un papel importante.

Pero es que Goldwater es el hombre que votó contra la ley de interacción racial, que se ha ma-

nifestado contra la ayuda económica al extranjero, contra la política agraria de su propio partido, contra la ayuda federal a los gastos de enseñanza, contra el programa de lucha contra la pobreza y contra la extensión de la seguridad social, y hace declaraciones tachadas de temerarias por muchos sobre Cuba, el Vietnam, la guerra nuclear y las relaciones con la URSS.

## ¿MIKOYAN PRESIDENTE?

Reunido el lunes, 13, el Soviet Supremo de la URSS, entró otras cosas para estudiar un proyecto «social» de Kruchef (salarios, seguridad social, etc.), los corresponsales extranjeros en Moscú, coinciden en transmitir como «de buena fuente» la noticia de que durante las sesiones de esta etapa va a ser nombrado presidente del Presidium Anastasio Mikoyan. El actual presidente, Brechnev, pasaría, de confirmarse la noticia al cargo de secretario del Comité Central del partido, que ostenta desde hace un año y al que se dedicaría enteramente. Es un importante ascenso para Mikoyan y no representa una degradación para Brechnev.

La Constitución de 1936 configura el Soviet Supremo como órgano legislativo depositario de la soberanía de la URSS. Se compone de dos cámaras: la de la Unión (784 diputados, uno por cada 300.000 habitantes) y la de las Nacionalidades (645 representantes, veinticinco por cada república federal, 11 por cada república autónoma, 5 por cada región autónoma y uno por cada distrito nacional); ambas tienen un mandato de cuatro años.

Reunidas en pleno, conjuntamente, designan el Presidium (presidente, 15 vicepresidentes, un secretario y 15 vocales), así como el Consejo de Ministros. El presidente del Presidium es, pues, el jefe del Estado soviético.

La organización rigurosamente paralela con la anterior, el partido comunista de la URSS se organiza en Congresos, Comité Central y Presidium, cuyo primer secretario es actualmente Kruchef (al mismo tiempo primer ministro).

Leónidas Ilyich Brechnev, elegido el 7 de mayo de 1960, es el cuarto jefe de Estado de la URSS. Le han precedido Mijail Kalinin (1922-1946), el sindicalista Mijailovich Chernik (1946-1953), y el mariscal Kliment Efremovich Vorochilof (1953-1960).

Tiene la URSS 22 millones y medio de kilómetros cuadrados y su censo de 1963 (julio) acusaba 225 millones de habitantes.

## El camino de León Felipe

Un poeta español: León Felipe. Cuántas imágenes de León Felipe. Le veo en Santander, anciano tembloroso en plena mocedad, la barba blanca, la voz grave y cascada. Está representado como actor aficionado del Círculo de los Luises un drama de Tamayo. Me cuesta trabajo luego reconocerle cuando me lo enseñan en la calle, juvenil y erguido. Yo entonces soy un niño y él ya un hombre. Años después le veo a la puerta de su botica, una flamante farmacia en la calle de San Francisco, con ojo y linterna. Se empiezan a contar de él extrañas aventuras. Un día desaparece de la ciudad. Al parecer se ha marchado con unos cómicos de la lengua por esos caminos. Otros afirman que anda por la Guinea. Lo cierto es que Felipe Camino, el boticario Camino de la Rosa, se ha perdido para la ciudad y para sus amigos.

Al cabo de los años reaparece en la vida literaria. Un nuevo poeta, de nombre desconocido, acaba de surgir, León Felipe. ¿Cómo pensar que era aquél? ¿De dónde ha sacado el León? Y el Camino ¿qué fue de él? Tengo pues, nueva imagen, por el momento no identificada, del que para despatar más, ha pasado el Camino de su apellido al título de su primer breviario poéti-

## Medellín, museo de la hispanidad

El castillo de Medellín, comprado por su Ayuntamiento en la irrisoria suma de 4.000 pesetas va a ser convertido en Museo de la Hispanidad. Construida la fortaleza durante el siglo XIV sobre un terreno que domina la amplia llanura, en la que se asienta el famoso pueblo extremeño, cuna de Hernán Cortés, se proyecta ahora que en ella se condense la más fabulosa aventura de todos los tiempos: la epopeya española en América. Para ello es indispensable que el castillo sea restaurado en parte. En las estancias se pretenden instalar, con originales y reproducciones, todos los detalles del atuendo de los hombres que marcharon a América: soldados, misioneros, constructores, hombres de letras. También se quiere albergar en el Museo la cartografía, obras de arte precolombiano, reproducciones de históricas jornadas y cuanto pueda recogerse de interés histórico, artístico, típico y tradicional con sello hispanoamericano. Las famosas naves de Cortés, las que la leyenda oíó por quemadas, tendrán presencia en modelos de escala aún no señalada.

Las colaboraciones de los países americanos se han iniciado con los ofrecimientos de Méjico y Colombia, que han solicitado amplios espacios para que figuren con dignidad las secciones que se le dediquen.

El Ayuntamiento de Medellín, que lleva con gran empeño la idea de este Museo y que se ha propuesto realizarlo en breve tiempo, juzga que también sería posible reproducir fielmente, dentro del recinto murado del castillo, la casa donde nació Hernán Cortés, reflejando en el interior de las estancias, con absoluta fidelidad, el mobiliario y la decoración, para lo cual existen numerosos datos en distintas relaciones de la época.

co, «Versos y oraciones de caminante». Los caminos del poeta toman un nuevo rumbo. Y entre el nuevo poeta y su infantil amigo de la provincia se cierra un abrazo de anagnórisis resuelta.

Aquellos «versos y oraciones» de Camino caminante cayeron en el ambiente poético de la España de 1920, ilusionada juvenilmente con las audacias ultraístas, como una piedra, con un son grave y certero de admonición y de llamada ascética. discutía el libro de León Felipe pero todos estaban conformes en que en su verso delgado, esencial, transparente, sonaba una voz propia con un sentido distinto del ritmo, una voz lejana por la resonancia honda e inmediata por la confidencia al oído.

Nuevas imágenes de León Felipe se van agregando en el curso de los años, separadas por largas ausencias y dilatados viajes. Tan pronto le vemos en la borda del barco que le lleva a Panamá para dictar un curso de Historia de la Literatura, como nos sorprende presentándose de improviso en la Vicaría del Universal madrileño donde quedó la vieja guardia de sus íntimos amigos y fieles admiradores. Un segundo volumen de «Versos y oraciones», bastante distinto el tono, ya que no el espíritu, nos llega desde Nueva York. El poeta amplía su técnica y ensaya nuevos temas. Su nombre es ya famoso, no sólo en los cafés y ateneos de España sino en ámbitos universitarios y selectos de Europa y sobre todo de América. Pero los años pasan y el ya no joven poeta León Felipe empieza a parecerse al barba de teatro Felipe Camino, dejando en medio un farmacéutico definitivamente perdido con su poética Rosa. Y el poeta maduro se caracteriza dejándose la barba sin necesidad de servicios de peluquero-escénico, lo mismo que si fuera a representar un dramón moralizador contra el duelo o la avaricia.

La pasión, la tremenda pasión del poeta León Felipe le lleva en esta etapa a extremos furibundos de verdadero poeta anarquista, acusador implacable de hipócritas, con un acento bíblico en el que ha venido a derivar su sajonismo emersioniano y withmaniano. Son sus poemas de alta tensión y forma holgada y deshecha, desafiados y por momentos injustos en la indistinta hoguera de su cólera. Trenos e imprecaciones tonantes suenan a algo incompatible con aquella limpia y melancólica serenidad viejo-castellana de sus comienzos. El poeta, necesitado de espacio, apela a la prosa y en sus libros el verso o versículo deja paso al párrafo candente e incendiario. Pero, claro está, el poeta alienta siempre hasta en los más descarriados andurriales de un pensamiento sin norte, de una furia demoleadora.

Última imagen del poeta hace pocos años en Méjico, León Felipe, ciertamente envejecido pero para mí menos, porque le superpongo al anciano que yo admiré de niño en las tablas del Círculo, me abraza con emocionada y paternal solicitud, asiste a todas mis pláticas y lecturas poéticas en unión de los otros poetas españoles. Y el viejo poeta y su amigo para él siempre niño, conversan del también desaparecido Santander viejo, el de mi calle de Atarazanas y el de la suya de San Francisco.

Por aquellos días de otoño, León Felipe publica unos versos de reconstruida cristiandad, de desamparo y orfandad de viudo que siente renacer la fe, que reniega noblemente de extravíos que en él tuvieron siempre una justificación de lealtad y sinceridad, de inconformismo ante la trampa y la martingala. El que sabe tanto de teatro, descubre en seguida la mala traza y arranca de la cara de losado mascarón la clínica careta. Y este es por hoy el único camino de León Felipe.

Gerardo Diego.



Cocinas y hornillos de  
**Gas Firpe**  
 Sin contratos, sin bombonas, sin molestias.  
 Distribuidor para AVILA: **GEMALIX** San Segundo, 2  
 Teléfono 1847

COMO EN ESPAÑA, NI HABLAR

DESCANSE, DONDE NO DESCANSA EL SOL

Crónica de Rafael Gómez-Montero, especial para «El Diario de Avila»

TANGER.— Blanco como los pañales de Belén. Con sus minaretes coronando los edificios sobre el mar. Con las torres de su alcazaba, Tanger abre las puertas a un mundo quizá mal entendido, o poco conocido.

El «Monte Umbe», entre chilabas y arabescos cueros repujados en los tenderetes del puerto, se queda quieto en las aguas tranquilas.

Con esta escala africana, son tres las partes del Mundo que ha tocado en un mes de Crucero.

Luego el estrecho. Por la Bahía de Algeciras, empiezan a sonar los cantos de España, y el sol tiene mas chorros de oro.

Una nube gris, corona el Peñón de Gibraltar, casi cubriendo la cima... Y entrando en el Mediterráneo, He ahí la Costa del sol que bordeamos de punta a punta. Desde el Cabo de Tarifa al de Gata. De Cádiz a Almería. De los puertos de las alegrías gaditanas, a los Fandangos almerienses de Rodalquilar.

Parece como si un gigantesco le-

tero nos saludase: «Descanse, donde no descansa el Sol».

La Línea de la Concepción, con el respaldo de su Sierra Almenara. Estepona, San Pedro de Alcántara, puerta abierta a la serranía de Ronda. Marbella, cuya Ciudad sindical residencial parece un hormiguero de productores. Playas de Fuengirolas, donde la arquitectura al último grito ha pintado de color la arena mediterránea. Torremolinos rincón internacional, donde toda vía queda aquella tasca andaluza que reza en el dintel de su puerta: «Casa Pepe, Se habla español». Todavía se habla español en Torremolinos, si señor, mezclado con idiomas de todos los continentes. Luego Málaga, la bella, capital de la Costa del Sol, El Palo, la Caleta y el Limonar, con Gibralfaro como vigía.

Mas dentro, las Cuevas de Nerja y a un paso, Almuñécar, tiria y fenicia y Salobreña, Santo y Seña. Un balcón para mirar, desde lo alto de una peña, cruzar los barcos el mar.

Motril tropical, y Adra marinera. Por último, levante arriba, hasta Barcelona donde el Crucero Nuevo Mundo termina con feliz éxito en la promoción marítima del turismo internacional, gracias a ese hombre especializado ya en el crucerismo español: Raul Bofill, cuyo timón espiritual de la nave nos ha conducido a buen puerto, tras un mes de navegación, para continuar él otra vez, a bordo del Monte Umbe con nuevo crucero por el Mediterráneo: Barcelona, Mallorca, Italia, Grecia, Beirut, Tierra Santa...

Estamos ya en España. En las vallas de peregrinos, una conclusión se ha impuesto como resumen de nuestro viaje: «Como en España, ni hablar».

Ya estamos al sol, a la luz y a la alegría de nuestra hermosa patria. Otra vez a la tarea diaria, pero en esa paz curtida y cortada por mejor patrón. España con sus puertas cantábricas, atlánticas y mediterráneas, abiertas a todos los meridianos y a todas las latitudes, sin llaves ni aldabas. Puertas fácilmente franqueables a la buena voluntad de quien quiera conocernos de cerca.

TURISMO

LA BAHIA DE LA CONCHA, ILUMINADA

La bahía de la Concha, en San Sebastián, va a ser dotada por la Dirección General de Arquitectura de una iluminación especial, que será inaugurada la noche del 15 de agosto. Esta iluminación completará la que, desde el pasado año, existe en el monte Urgull, con lo que el aspecto de esta bellísima zona de San Sebastián ganará extraordinariamente en su aspecto nocturno. Se espera que los servicios técnicos de la Dirección General de Arquitectura tan pronto ultime las instalaciones de la catedral de León, se trasladen a esta ciudad para comenzar los trabajos anteriormente citados.

CONCURSO TURISTICO DE LA «EXPOTUR» EN FRANCIA

Más de 18.000 respuestas al concurso turístico convocado durante la celebración de la «Expotur» en Francia han tenido que ser estudiadas por el Jurado encargado de emitir el fallo final para la concesión de los cuatro premios que concede la Subsecretaría del Turismo español. Asimismo una gran cantidad de boletines han sido anulados por no ajustarse a las condiciones. Fueron premiadas con viajes a España las siguientes frases turísticas: «España es distinta, pero tanto más atractiva». «España es diversa: una España en cada provincia». «España es diferente, esto es más cierto». «España es distinta, es el reflejo de un alma».

VISITANTES DEL PABELLON ESPAÑOL

Las revistas, periódicos, cadenas de radio y televisión de los Estados Unidos siguen ofreciendo continuamente noticias o reportajes sobre los éxitos conseguidos por el pabellón español en la Feria Mundial de Nueva York. En realidad la exposición española es la más visitada de cuantas se encuentran en el amplio recinto dedicado a los pabellones extranjeros. El comisario general de España en la Feria ha dado a conocer en un informe que pasan ya de los cuatro millones los visitantes que ha tenido el pabellón desde que se inauguró el gran certamen neoyorquino.

Aprobación del presupuesto municipal ordinario del año 1963

Serán definitivamente suprimidos los lavaderos de «El Rollo» y «El Pradillo»

La subasta de la 2.ª fase del mercado permanente de ganados, fijada en 1.359.095,86 ptas., ha sido aprobada

Otros acuerdos adoptados por el Pleno de la Excm. Corporación municipal

A la última sesión que ha celebrado el Pleno del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, concurrieron los siguientes señores: ilustrísimo señor don Emilio Macho Alonso, que la presidió; tenientes de alcalde don Juan-Antonio Palacios, don Isidoro Heras, don Zacarías Muñoz, don Emilio Jiménez, don Valeriano Anbarro y don Jaime Santamaría; concejales, don Juan-Ignacio M. Arrabal, don Fructuoso Jiménez, don Francisco Losada, don Fernando-José J. Prieto y don José-

Antonio López, asistidos del secretario de la Corporación y presente el interventor de Fondos.

Una vez leído y aprobado el borrador del acta de la anterior, se adoptaron los siguientes extractados acuerdos.

CUENTA GENERAL DEL PRESUPUESTO ORDINARIO DE 1963.— Después de haberse dado cuenta de la cuenta general del presupuesto municipal ordinario correspondiente al ejercicio de 1963, cuya cuenta ha permanecido expuesta al público a efectos de reclamaciones, el Pleno de la Municipalidad acordó aprobarla y que se dé al expediente el curso prevenido.

MEMORIA ANUAL DE LA SECRETARIA.— Asimismo fue aprobada la memoria anual reglamentaria que con referencia al año 1963 había sido redactada por el señor secretario del Ayuntamiento, disponiéndose su remisión a la superioridad.

SUPRESION DE LOS LAVADEROS.— Aprobada una moción que había sido presentada por el concejal don Fernando-José Jiménez Prieto sobre supresión de los lavaderos de «El Rollo» y «El Pradillo»— asunto este del que ya había conocido previamente la Comisión municipal Permanente—, el Pleno fundamentó este acuerdo en las siguientes consideraciones: los aludidos lavaderos fueron establecidos hace muchos años en vista de la carencia del servicio de dotación de agua en multitud de viviendas de la población; en la actualidad, según los datos aportados al expediente, son prácticamente inoperantes, habida cuenta que el beneficio que pueden reportar alcanza, solamente, a un escaso número de familias que carecen de dicho servicio; los pocos perjudicados que puedan existir, quedan en libertad de acudir al Ayuntamiento, para exponer sus casos particulares, que serán estudiados, para ver el medio de resolverlos; a mayor abundamiento, la heterogénea promiscuidad de ropas en los lavaderos, puede producir contaminaciones peligrosas, lo que aconseja la adopción de esta medida de carácter higiénico; se estima como conveniente la amortización de los lavaderos, ante la consideración de que los terrenos en que se hallan enclavados los mismos han de ser destinados a otras finalidades más a tono con las necesidades modernas y utilizados para otros servicios que han de beneficiar al vecindario. Sobre el tema de la dotación del servicio del abastecimiento de agua, el señor Anbarro Davilla expuso que en el sector del llamado «Puente de Sancti Spiritus» existen algunas familias que carecen de dicha dotación, por lo que acordó que sean llamadas, para que personen en la Casa Consistorial y tratar con las mismas de resolver este problema.

VEHICULOS MUNICIPALES. ADQUISICION DE UN AUTO-ALGIBE.— El Pleno de la Municipalidad quedó enterado de la adquisición de un auto-alcibe que ha sido comprado por el Ayuntamiento en reciente subasta celebrada en el Ministerio del Aire. El aludido vehículo será destinado, previa realización de determinadas obras de adaptación, a diversas actividades o servicios, tales como riegos, jardines, incendios, etc.

MERCADO PERMANENTE DE GANADOS.— Se aprobó en forma definitiva la subasta celebrada para llevar a efectos las obras de la segunda fase del mercado permanente de ganados, cuya licitación había sido adjudicada provisionalmente por la Mesa al vecino de esta ciudad don Eladio Vaquero Martín, por la cantidad de 1.359.095,86 pesetas.

MATADERO MUNICIPAL.— Fue acordada la forma de distribución de las retribuciones que han sido señaladas en favor del personal que interviene en el faneado o sacrificio de reses destinadas a ser exportadas desde el matadero municipal de Madrid y otros puntos de consumo. Estas retribuciones tendrán carácter provisional y su aprobación se recabará de la Dirección General de Administración Local.

RUEGOS Y PREGUNTAS.— Se contestó por la presidencia un ruego del señor concejal don Fernando-José Jiménez Prieto, sobre forma de interesar informes del personal adscrito a las distintas dependencias del Ayuntamiento.

Don José-Antonio López expresó a la alcaldía y a la Corporación, en nombre del señor jefe provincial de los Servicios Provinciales de Ganadería, su más viva gratitud por la magnífica cooperación que le han prestado al ceder el matadero municipal para ser escenario del Concurso de Renacimiento en Carne de Ganado Vacuno Avileño y por la concesión del trofeo destinado a dicho certamen.

Y, por último, don Jaime Santa María Bejarano, en su calidad de presidente de la Comisión de Festejos, dió a conocer a los reunidos el avance del programa de los que han de tener lugar en esta ciudad durante los días comprendidos entre el 17 y el 25 del mes en curso, festejos consistentes en: Concurso hípico, verbenas, carreras de motos, pruebas ciclistas, tiro de pichón, funciones de zarzuela y de variedades, baloncesto, etc.



Kaleidoscopio

Un joven próximo a casarse pide consejo a un amigo que es ya un veterano del matrimonio.

—Sigue mi ejemplo —le dice éste—. Mi mujer y yo nos llevamos perfectamente porque desde el día de nuestra boda acordamos que las decisiones importantes me correspondían a mí, y las pequeñas a ella.

—¿Y cuáles son las pequeñas decisiones?—pregunta el neófito.

—Bueno, mi mujer decide a qué escuela mandar a los chicos, si debemos mudarnos de apartamento, cómo colocar nuestros ahorros, etc.

—¿Y cuáles son, entonces, las decisiones importantes que son de tu incumbencia?

—Bueno, por ejemplo: si se debe o no admitir a la China roja

...es más televisor  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
García & San Frutos, S. L.  
Avenida José Antonio, 22.

—Siempre estoy temiendo una evasión por esta puerta...

...es más televisor  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
García & San Frutos, S. L.  
Avenida José Antonio, 22.

Allá películas

TITULO: «Llovidos del cielo». Calificación, 2.— Jóvenes; Censura del Estado, Apta para todos los públicos; Producción, Española-Cooperativa Artists Films; Distribución; Género, Comedia; Director, Arturo Ruiz Castillo; Intérpretes Ismael Merlo, María Arias, Vicente Haro; Fecha estreno, 17-6-63.— Felipe II.-Madrid. Minutos: 90.

Síntesis: Para descubrir un vulgar timo ocurrido en un pueblo, intervienen diversos personajes. Desde el cura párroco, hasta unos juvenzuelos que resuelven la intriga, desfilan variados tipos ante la pantalla. Película sin mayores pretensiones, que describe con acierto el ambiente donde se desarrolla. Bien la dirección y la interpretación.

No tiene defectos formales en su aspecto moral, por lo que puede ser vista por jóvenes.

Representante

Para Capital y Provincia; precisa fábrica artículos pesca BESAYA; imprescindible ser pescador deportivo; dirigirse con historial a Paulino González López; Santa Olalla de Molledo (Santander).

# EN LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

MADRID.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho entrega en la mañana del 18 de Julio en el palacio de El Pardo de los títulos y diplomas a las empresas, productores, artesanos ejemplares y campeones nacionales de destreza en el oficio, y becarios distinguidos de la Organización Sindical durante el curso 1963-64, así como los premios San Isidro y medallas de Santa Bárbara.

Poco después de las diez de la mañana entró Su Excelencia el Jefe del Estado en el salón de Pasos Perdidos, siendo recibido con una prolongada salva de aplausos por todos los galardonados. Acompañaban al Caudillo el vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes, los ministros secretario general del Movimiento y Trabajo, jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Samaniego y conde de Casa Loja, respectivamente, y ayudantes de servicio. Asistieron al acto, además, todos los presidentes de los Sindicatos nacionales y jerarquías de la Organización Sindical.

El secretario general de Sindicatos, señor Lamata Megias, pronunció un discurso, en el que presentó a Su Excelencia a los caballeros del trabajo «que cada año en este día reciben de vuestras manos el testimonio de reconocimiento a su conducta ejemplar y constituye la élite del mundo laboral que presentasteis, las minorías cualificadas que dan fe del acierto y de la virtualidad de la idea de colaboración orgánica en la empresa de todos los elementos que la constituyen y de convivencia civilizada de todas las actividades económicas y categorías laborales en el ámbito de la producción».

## PALABRAS DEL CAUDILLO

Seguidamente habló el Caudillo de la siguiente manera:

«Solamente unas palabras para felicitar a todos los que han alcanzado estos galardones que entregamos en esta fiesta tan española, tan nacional y tan humana de homenaje al trabajo y a los que más se han distinguido en el último año. Comprendo que es difícil la tarea de seleccionar entre tantos trabajadores y becarios españoles cuáles son los mejores, pero, sin embargo, este acto sirve de símbolo en este día de nuestras relaciones humanas; esta satisfacción de estrechar la mano a tantos productores, a tantos alumnos aventajados que demuestran, una vez más, la inquietud del Régimen por conseguir la igualdad, la libertad y la fraternidad, pues no existe libertad si el hombre permanece esclavo económicamente, o no tiene una expansión y preparación su cultura; no hay igualdad si no se produce la de oportunidades para todos los españoles, y no hay fraternidad si no hay amor y conocimiento entre nosotros.

Que sirva este acto de recuerdo al esfuerzo de una nación y de un Régimen por lograr estos tres objetivos, y que todos continuéis con el mismo espíritu sirviendo a la unidad y a la fraternidad entre los españoles. ¡Arriba España!

Seguidamente Su Excelencia el jefe del Estado hizo entrega de títulos y diplomas a los siguientes galardonados:

## EMPRESAS, PRODUCTORES Y ARTESANOS EJEMPLARES

Las empresas ejemplares 1964 son las siguientes: Empresa Nacional de Autocamiones, S. A., Pegaso, Madrid; Naviera Vizcaína, Sociedad Anónima, Vizcaya; Asturiana de Zinc, S. A., Asturias; Gama, S. A., Barcelona; Avidesa, Valencia; Fernando A. de Terry, S. A., Cádiz; Cementos Portland Valderrivas, S. A., Madrid, y Rocalla, Sociedad Anónima, Barcelona.

Productores ejemplares: Margarita Caldentey Coll, cincuenta y dos años, encargada peletera, Baleares; José Arizaga Acha, ochenta años, basulero de escopetas, Guipúzcoa; Manuel Ruiz Salgado, cincuenta y seis años, pastor, Tarragona; José Fernández Herrera, sesenta y un años, tipógrafo, Santander; Manuel Gracia Aldea, sesenta y dos años, zapatero, Zaragoza; Pedro Cofine Aymerich, sesenta y cinco años, lavadero de carbón, Barcelona; Domingo Azpitarte Zárraga, sesenta y seis años, ferroviario, Vizcaya, y José Fuentes Martínez, cuarenta y tres años, pescador, La Coruña.

Artesanos ejemplares; Juan Manuel Gómez Palacios, tallista grabador, Madrid; Consuelo Escámez Saimerón, bordadora en oro, plata y pedrería, Cartagena.

## CAMPEONES DE DESTREZA EN EL OFICIO

Los títulos de campeones nacionales 1964 de la competición Destreza en el oficio son 31, de 19 especialidades; el número de becarios distinguidos de la Organización Sindical durante el curso 1963-64 es de 40; de tres, el de posgraduados, y de 12 el de artesanos distinguidos.

Los premios San Isidro 1964 se han concedido al Grupo Sindical número 734, de Abarán (Murcia) y al Grupo Sindical número 989, de Ullastriell (Barcelona). Se ha

concedido una medalla Santa Bárbara 1964 a Manuel Alvarez García, de Gijón.

Antes de hacer la entrega, el Caudillo pronunció las palabras que publicamos en lugar destacado.

## LA RESIDENCIA SANITARIA DE LA PAZ

Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió después a inaugurar la residencia del Seguro de Enfermedad La Paz. Llegó Su Excelencia a la residencia, acompañado por el vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes. El paso del Caudillo por las calles de la barriada de Fuencarral fue acogido con grandes aplausos por parte del vecindario, situado en las aceras y alrededores del edificio. Al descender del coche, el Caudillo fue cumplimentado por el ministro del Ejército y gobernador militar, en compañía de los cuales pasó revista a las fuerzas del batallón de Infantería del Ministerio del Ejército. En la puerta del edificio el Caudillo fue saludado por los ministros de la Vivienda, Industria, Aire, Agricultura, Obras Públicas, Comercio, Trabajo, gobernador y secretario general del Movimiento, jefe de la región aérea central, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades.

Su Excelencia entró en el edificio y subió a la planta octava, donde está instalada la capilla, en la que el arzobispo de Madrid bendijo la nueva residencia.

Su Excelencia realizó después una detenida visita a las diversas instalaciones y dependencias de la misma y firmó en el libro de honor.

El ministro de Trabajo, señor Romeo Gorria, explicó la extensa red de los ambulatorios y de las residencias de la actual seguridad social e hizo relación de las cifras que en el año 1963 integran el haber del Seguro de Enfermedad. «Su cobertura—dijo—se extiende a 15.832.503 españoles. Se han realizado 435.030 intervenciones quirúrgicas, se han asistido 330.909 partos, se han practicado 3.532.840 asistencias radiológicas, se han aplicado 15.330.000 inyecciones, se han prestado 36.500.000 curas, se han efectuado 22.995.000 pequeñas intervenciones quirúrgicas y se han dispensado productos farmacéuticos por importe aproximado de 2.000 millones de pesetas.

Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció después las siguientes palabras:

«Cúmpleme a mí el felicitar a cuantos ponen su asiduidad, su trabajo y su inquietud al servicio del bien social de los españoles, y cuidan de residencias como ésta, que es la expresión de la inquietud de un Régimen por la atención de los hijos de España.

Muchas gracias a todos, y ¡Arriba España!

A continuación se hizo entrega al Caudillo de un mapa de plata y esmalte en colores de las obras sanitarias de l Seguro realizadas y en construcción y las que están en proyecto. Hizo entrega de este mapa la señorita Josefina Sánchez López, de doce años, y que es la primera niña nacida en una residencia del Seguro de Enfermedad, precisamente en el de La Coruña.

Más tarde, y antes de abandonar la residencia, en el jardín de acceso el Caudillo descubrió una lápida conmemorativa que lleva la siguiente inscripción: «Francisco Franco, Caudillo de España, inauguró esta residencia sanitaria de la seguridad social en el XV aniversario de la paz».

Al abandonar el edificio el Caudillo fue despedido con las mismas muestras de afecto y simpatía que a su llegada.

## EN EL CENTRO DE PRODUCCION DE PROGRAMAS DE TELEVISION

Seguidamente Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó a las nuevas instalaciones que como centro de producción de programas ha instalado la Televisión Española en Prado del Rey, carretera de Bobadilla a Aravaca. El Caudillo iba acompañado por el vicepresidente del Gobierno y en otros coches seguían los ministros que le acompañaban y demás personalidades de su séquito.

En la puerta del edificio esperaban a Su Excelencia los ministros de Información y Turismo, Asuntos Exteriores, Hacienda y Educación Nacional; subsecretarios de Información y Gobernación, director general de Radio y Televisión y otras personalidades.

En el vestíbulo saludaron al Caudillo el nuncio de Su Santidad en Madrid. El arzobispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical bendijo las instalaciones que visitó después Su Excelencia.

Más tarde, y en el estudio número 2 presenció el ensayo de un «ballet» gallego. A continuación pasó el Caudillo al estudio número 1, donde pulsó los botones por los cuales puso en marcha la nueva emisora de frecuencia modulada de Radio Nacional en Barcelona, la ampliación de los estudios de la emisora de Televisión en Santiago de Compostela y la emisora de onda media de Radio Nacional de España en Tenerife.

A continuación el ministro de Información y Turismo pronunció un discurso, en el que dijo que la Televisión Española se ha convertido en uno de los más importantes instrumentos de comunicación social de nuestra Patria. En nombre de los hombres de la Prensa, de la radio, de la televisión, del cine y el teatro, escritores y artistas, técnicos y pensadores, expresó su adhesión.

## Necesito chica cocina

para Madrid. Escribir señora Sanz. Arenal, 18 — Madrid

afecto, confianza y entusiasta comprensión de la obra realizada por Su Excelencia el Jefe del Estado en nuestra Patria durante los últimos veinticinco años de paz. Hizo historia el ministro de los ocho años de existencia de Televisión Española y se refirió a su extraordinario desarrollo, que ha hecho llegue a superar en cuanto a horas de programación no sólo el promedio europeo, sino a cadenas y organismos de Televisión tan importantes como los de Inglaterra, Francia y Alemania, y que ha permitido pasar de diez mil receptores en 1956 a trescientos mil en 1961 y a 1.100.000 estimado el 1 de julio de este año.

El ministro de Información y Turismo terminó diciendo que una poderosa arma de la paz se alza cercana a viejos escenarios guerreros.

La responsabilidad que supone su uso nos compromete a todos los que de una u otra forma tenemos algo que ver con ella, a usarla para lo que une, no para lo que divide; para lo que construye y no para lo que destruye. De ello —finalizó— estamos todos conscientes y por ello podemos contar con que este instrumento que hoy inauguramos ha de ser una pieza importante al servicio de vuestra política de paz que es la que España quiere y la que España necesita ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Terminado el discurso del ministro, Su Excelencia el Jefe del Estado declaró inaugurados los nuevos estudios centrales de televisión.

## EN EL CENTRO NACIONAL DE INVESTIGACION MEDICO-QUIRURGICAS

Por la carretera de Aravaca a la de La Coruña, el Caudillo se dirigió a Puerta de Hierro con objeto de inaugurar el Centro Nacional de Investigaciones Médico-Quirúrgicas de Seguridad Social, adonde llegó a la una en punto de la tarde. En la puerta fue recibido por el ministro de Trabajo, delegado nacional del Instituto de Previsión, director del Centro, doctor Segovia, y otras personalidades. El Caudillo visitó la policlínica, laboratorios, habitaciones, control de enfermeras y médicos, quirófanos y servicios. En el salón de actos firmó en el libro de honor. Igualmente el arzobispo de Madrid-Alcalá bendijo el centro que abandonó más tarde.

El numeroso público congregado en los alrededores despidió calorosamente a Su Excelencia, que se dirigió seguidamente a su residencia de El Pardo.

## SUPERLIMPIEZA EN SECO A SU SERVICIO EN TINTORERIA Viuda de Miguel Blanco

TALLER Y DESPACHO: San Juan de la Cruz, 17 - Teléfono 2454 (junto al Colegio de Médicos)

—PUBLIFILMAR—

## Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321



Club 17  
Suach - Bar  
Restaurante típico

## IMPORTANTE ALMACEN ACEROS

De Madrid y Barcelona, precisa agente vendedor a comisión introducido en la industria metalúrgica. Escribir con referencias al Sr. Royo n.º 5.555 Pl. Santo Domingo, 11 MADRID (13)